

# 琼瑶和继子女上演“琼瑶剧”

## 50年恩怨情仇被围观

本报综合消息 丈夫陷入中风失智、与继子女公开互撕，现实版的“琼瑶剧”又更新了：关于要不要给丈夫平鑫涛“插管治疗”这一核心矛盾，双方互撕几个回合，50年的恩怨情仇被重推在公众面前。琼瑶日前决定将90岁的老伴交给继子女，她称“我的人生一败涂地，书也不会再写了”。关于安乐死、尊严死等话题至今仍普遍存在伦理争议，但围观群众感慨于80岁的琼瑶仍怀揣着一颗少女心，文风和心态依旧“很琼瑶”，继而引发大家对琼瑶本人感情生活的回顾深挖，以及对她诸多作品中惊人三观的吐槽。

### 从一根鼻胃管开始 琼瑶与继子女公开互撕

今年3月12日，久未露面的琼瑶突然在网上公开了一封写给儿子和儿媳的信交代“身后事”，信中明确提出5点声明叮咛儿子：无论生什么重病，她都不动大手术、不送加护病房、绝不能插鼻胃管，强调各种急救措施也不需要，只要让她没痛苦地死去就好。

文中大段的抒情、连篇的感叹号和排比句非常的“琼瑶化”，但对于生命尊严的讨论和对死亡的豁达还是赢得了不少好感度。

没想到的是，这只是两个月后家庭伦理大战的热身。近日，琼瑶和继子女在脸书上“直播”了这场大战，导火线是插在琼瑶重病丈夫平鑫涛身上的一根鼻胃管。一年多以前，琼瑶的丈夫平鑫涛因失智症入院，最近病情已恶化到了不认识人的程度。医生告诉琼瑶，要给病人插鼻胃管，否则会有生命危险。但琼瑶说平鑫涛曾写过遗嘱，一旦病危不得插管，她也认为丈夫现在的情况应该体面地离开不要再受苦。但在平鑫涛儿女的眼中，医生都没有宣布父亲是否病危，只是失智而已，他们想延续父亲的生命。



琼瑶和现任丈夫平鑫涛

### 琼瑶万念俱灰“举白旗” 称自己的人生一败涂地

原本只是双方爱的方式之争，但因为琼瑶阿姨一篇篇长文《我的丈夫失智了！请求你最后一个忘记我》《金锁，银锁，卡啦锁——爱在崩溃边缘时》不停诉说自己的爱和崩溃，平鑫涛儿子平云发表声明痛斥琼瑶真正在意的是无法接受父亲失智，在琼瑶的眼中“没有灵魂的肉”就不值得活下去，不如去安乐死。气急之下，平家子女更是忍不住翻起了旧账。直指琼瑶当年插足父母婚姻，导致他们家庭分裂。

这下子踩到了琼瑶的“痛脚”，5月3日她发表公开信对3个继子女“认错”，激动表示当初认识平鑫涛就错了，

并详细交代了平鑫涛的照料细节，称把父亲交还给他的子女不再插手治疗，甚至放言“我的人生一败涂地，书也不会再写了”，“不再相信人间有情”。最新消息平鑫涛子女已和琼瑶的秘书做完照顾平鑫涛的交接工作。对琼瑶万念俱灰表示暂时不再去看平鑫涛，平鑫涛之子平云表示：“我想琼瑶阿姨只是一时情绪性的发言，等她调适完心情，我们还是欢迎她随时到安养中心探望。”

### “转正”后作品风格突变 她的人生比琼瑶剧还琼瑶剧

此次互撕让琼瑶的生活和作品再次成为舆论的焦点。琼瑶的一生有3段刻骨铭心的感情经历，初恋是她高中时候的语文老师，这段年龄差距达20岁的师生恋请参考《窗外》。在第一段感情疗伤期，琼瑶遇到了她的第一任丈夫庆筠，但这段遭到父母反对的婚姻维系不到5年便匆匆结束了。此后，在《烟雨蒙蒙》的发行会上，琼瑶结识了皇冠出版社的社长平鑫涛，两人不顾世俗眼光相爱，琼瑶不惜背上“小三”的骂名十年，1979年平鑫涛与妻子离婚，同年与琼瑶结婚。

作为一代言情教母，琼瑶写了64部言情作品，因为迎合当年爱情就是一切的时代语境，几乎每部都是赚尽读者眼泪。然而近年来大家渐渐发现：琼瑶在前期的作品中描写了不少弱不禁风的“二奶”，完胜漂亮聪明且家世好的原配，而且口口声声称“真爱”，但是等到她自己“转正”以后却画风突变成了保卫婚姻原配有理。《新月格格》《一颗红豆》等“三观”不正的狗血玛丽苏电视剧被网友翻出来吊打，尤其《一帘幽梦》中可笑的“你失去的不过是一条腿，而紫菱失去的是她的爱情啊”，被网友拿来反讽：“你们只是失去父亲，而我失去的是爱情啊！”“平鑫涛你失去的只是智力，而琼瑶失去的是爱情啊！”

(张艳)

## 管虎《八佰》招募型态演员

### 将拍摄“一段每个中国人都应该知道的历史”

本报综合消息 影片《八佰》近日在京举办发布会，导演管虎和华谊兄弟CEO王中磊一同出席。导演管虎表示此次新片聚焦“一段每个中国人都应该知道的历史”，真实再现淞沪会战中800壮士在日军围困下坚守4天4夜的英勇事迹。影片将真实还原场景，不但建占地200亩的建



管虎(左)王中磊接受采访

筑，还人工开凿出一条新的苏州河。

继电影《老炮儿》之后，导演管虎又一力作《八佰》即将开拍。影片《八佰》是一部以抗日战争为背景的战争片，讲述在1937年淞沪会战期间，800壮士在四行仓库抵抗30万日军进攻并奋战4天4夜的故事。这场战役还是全球战争史上前无古人后无来者的一场奇观，战争与和平被50米宽的苏州河隔开，堪称是一场在全球“直播”

的战争。

深受触动的导演管虎早在十年前就计划将其搬上大银幕，他表示这是每个中国人都应该知道的历史：“那时候我们民族经历了最为惨痛的灾难，它和我们今天每一个人密切相关。”

谈到影片的创作初衷，导演管虎称想通过影片和今天的人对话：“我们应该停下来，回头看看这样一个曾经的历史故事，是时候该想想这种精神该如何传承下来。”

早就有计划拍摄这部影片的管虎，为了做到“尊重历史、重塑历史”，率领剧组几乎查阅了所有相关史料，从各个角度对1937年的上海进行精致地还原，包括故事、人物、场景等多方面都以“真实”为前提。“甚至于旗袍上的扣子都要有当年的质感。”管虎表示。

发布会上，导演管虎和王中磊一同公布电影《八佰》千名型态演员招募计划，并为招募海报揭幕，招募视频也同步曝光。

谈到招募的标准，管虎称：“标准只有一个，就是热情，要找的是真心实意并有冲动完成这件事的人。”

由于这场战役发生于1937年10月底，为了更贴近历史，影片也将于今年下半年开机。(刘嫣)

## 李小璐分享甜馨“少女心”日常

本报综合消息 5月7日，李小璐通过微博晒出女儿甜馨的几张穿着白色公主裙的照片，以及穿着睡衣弹吉他的照片。她调侃甜馨最近“少女心”爆棚，不仅大清早起来便开始试用自己的化妆品和首饰，还在晚上变身文艺青年，拉着自己一起躲在窗帘里看月亮。不仅如此，甜馨还越来越喜欢唱歌和舞蹈课程。

网友们看过甜馨的照片后，纷纷留言称：“甜馨越来越漂亮了，开始走淑女路线了。”还有网友了解到甜馨的种种举动后，开玩笑称：“是不是遇到自己喜欢的小哥哥了？”(宸安)



小甜馨

## 参加好友婚礼 刘亦菲担任伴娘很抢眼

本报综合消息 日前，演员周扬在苏梅岛举行婚礼，刘亦菲、莫小棋、李丹妮、王黎雯、周婷等担任伴娘，身着蓝色伴娘礼服的她们十分抢眼。

据悉，刘亦菲是周扬的大学室友兼多年闺蜜，是娱乐圈少有的低调姐妹花。



刘亦菲